

郑建新昨接受20余家媒体集中采访，介绍我市承接产业转移工作——

用好“金字招牌” 当好承接产业转移“领头雁”



■本报记者 陈润 聂山人
实习生 王美芳

本报讯 11月20日上午，市委书记、市人大常委会主任郑建新接受中央人民广播电台、《湖南日报》、湖南卫视等20余家中央和省内外媒体集中采访，全面介绍了我市在承接产业转移方面的具体做法和取得的成效。郑建新表示，衡阳将用好“湘南湘西承接产业转移示范区”这块“金字招牌”，立足自身优势，加强区

域合作，当好承接产业转移的“领头雁”。

郑建新从产业基础、区位交通、营商环境要素、历史文化、生态环境等方面详细介绍了衡阳承接产业转移的基础和优势。他介绍，衡阳是全国26个老工业基地城市之一，全国45个公路铁路交通枢纽城市之一，素有“有色金属之乡”“非金属之乡”“鱼米之乡”“油茶之乡”的美誉，境内有14所高等院校，20万在校大学生，50万以上的熟

练产业工人，产业基础雄厚，区位交通优越，营商要素优备。

郑建新表示，今年6月李克强总理来衡考察时对衡阳良好的营商环境给予肯定，嘱咐衡阳不断营造良好的营商环境，争当承接东部产业转移“领头雁”。衡阳市认真贯彻落实中央、省委的决策部署，积极对接沿海地区、对接500强企业，出台了招商“黄金30条”、工业优惠政策30条，每年拿出一亿元引进人才，壮大“人才雁阵”。特别是下大力气优化政策环境，以最强执行力推进“放管服”改革。在2017年全国434个放管服改革城市评比中，衡阳名列第19位。下一步，衡阳还要进一步加大营商环境优化力度，确保“围墙内的事企业做，围墙外的事政府管”，以保姆式甚至母亲式服务，为企业提供最佳营商环境。

“带血的GDP我们不要，高耗能、

高污染的项目我们不要。”郑建新说，在承接产业转移的过程，衡阳并没有盲目去引进企业，而是认真贯彻“创新、协调、绿色、开放、共享”的新发展理念，努力围绕实现经济高质量发展进行“挑商选资”，利用我市资源丰富的优势，成功探索出了全产业链招商模式，让来衡投资的企业互为补充、共赢发展，奠定了高质量发展的坚实基础。

郑建新表示，近日，国家发改委正式印发《湘南湘西承接产业转移示范区总体方案》，使衡阳在原来的“湘南国家承接产业转移示范区”的基础上成功扩容升级，也让我市从“单兵作战”变成了“集团作战”，有利于我市明确目标定位，找准产业方向，更好参与区域分工协作。衡阳将用好“金字招牌”，立足自身优势，加强区域合作，当好承接产业转移的“领头雁”。

邓群策深入衡山科学城、特变电工调研民营经济发展情况时强调

不断营造更好发展环境 坚定不移发展壮大民营经济

■本报记者 罗文鹏

本报讯 昨日下午，市委副书记、市长邓群策深入衡山科学城、特变电工调研民营经济发展情况。他强调，要认真贯彻落实习近平总书记关于民营经济发展的系列重要讲话精神，把鼓励、支持、引导民营经济发展的政策落地落实，不断为民营经济营造更好发展环境，坚定不移发展壮大民营经济。

在衡山科学城，邓群策先后深入雅莱

电子、凯铭电子、大井集团，详细了解各企业产品特色、生产工艺、技术水平以及市场销路、发展规划，关切地询问企业发展过程中有哪些困难。他强调，民营企业要尽可能地拓宽产品销路，搭上“一带一路”倡议的顺风车，迅速开拓国际市场。要顺应高质量发展要求，不断增强自主创新能力，提高产品核心竞争力，创造更高经济效益。企业遇到了难题，尽管向园区反映，园区要当好“服务员”，切实为企业纾解困难。各相

关部门也要主动上门对接，为企业的产品研发、上市做好服务指导工作，助推企业做大做强。

邓群策来到特变电工。在生产车间，只见一片忙碌有序的生产场景：工人熟练地按照规程进行操作，几台正在试用的机器人灵活自如地挥动机械臂，有条不紊地进行变压器叠片作业。邓群策对企业在推进智能制造方面的努力表示肯定，他指出，转型升级离不开智能制造来推动，企业要进一步加

强技术创新，充分利用衡阳作为“中国制造2025”试点示范城市的优势，加快提升智能制造水平。深入了解特变电工在经营成本、市场营销等方面的情况后，邓群策表示，要继续下大力气优化营商环境，提升服务能力，把市本级优惠政策用好用足，并积极向上级争取优惠政策，切实为企业减负，让企业转型升级轻装上阵。

市领导胡水龙参加调研。

全力支持比亚迪扎根衡阳发展壮大

邓群策会见比亚迪副总裁兼商用车销售事业部总经理王杰一行

■本报记者 罗文鹏
实习生 覃雪妮

本报讯 昨日下午，市委副书记、市长邓群策会见了比亚迪副总裁兼商用车销售事业部总经理王杰一行。邓群策强调，希

望比亚迪坚定信念、坚定信心，把更多项目落户衡阳，进一步开展深度合作。

邓群策说，我市与比亚迪前阶段的合作十分愉快，轨道交通产业园项目从洽谈落地更是创造了“衡阳速度”。市委、市政府将坚决贯彻落实习近平总

书记关于民营经济发展的系列重要讲话精神和李克强总理要求衡阳争当承接东部产业转移“领头雁”的重要指示，一如既往地优化营商环境，全力支持比亚迪扎根衡阳，迅速发展壮大。

王杰介绍了比亚迪乘用车今年的产销

情况，以及轨道交通产业园项目建设进度。他说，非常感谢衡阳市委、市政府一直以来对比亚迪的大力支持，非常看好衡阳市的发展，希望进一步深化合作，把更多高端制造业项目落户衡阳。

市领导廖炎秋、胡水龙参加会见。

全市超大班额全部清零

“衡阳正青春”举行全市教育事业发展成就专场新闻发布会

■本报记者 向吟吟

本报讯 昨日上午，“衡阳正青春”纪念改革开放40周年全市教育事业发展成就新闻发布会召开。市教育局有关负责人介绍了改革开放40年来我市教育事业跨越式发展取得的成就，并就化解大班额、学前教育发展、乡村教师队伍建设职业教育发展情况回答了媒体记者的提问。

40年来，我市各级各类教育加快发展。办学门类由相对单一走向齐全，全市大

中小幼纵向贯通，公办教育与民办教育共同发展，学历教育与非学历教育立体交叉，形成了从幼儿教育到本科教育完整的教育体系。

据统计，全市目前共有各类学校3337所，学生151.1万人，教师(不含高校)9.57万人，办学规模位居全省第二，各级各类学校整体办学水平稳居全省第一方阵。1978年，全市小学适龄儿童入学率仅80%，初中仅60%，文盲占人口总数的30%以上。到2017年底，全市小学生入学

率100%、巩固率99.8%，初中生入学率98.6%，高中阶段毛入学率达86.32%，学前教育三年毛入园率达到86.3%，适龄三类残疾儿童少年入学率达88%。

教育是民生之首，孩子的成长牵动着千家万户的幸福指数，让孩子“有学上”“上好学”是每个家庭最大的期盼。40年来，人民群众教育获得感持续增强。从乡村孩子、贫困家庭孩子上不起学，到九年制义务教育的全面实施、学杂费全免，改革开放让义务教育真正做到了“一个不能少”。不仅如此，我市

奋进新时代 衡阳正青春
纪念改革开放40周年

始终坚持教育优先发展、率先发展，把促进教育公平作为基本教育政策，把提高教育质量作为教育改革发展的核心任务，大力推进教育强市建设，教育公共服务保障能力不断增强。近年全市累计投入资金5.2亿元，改造农村中小学115所；至2017年底，全市共创建义务教育合格学校1699所，除耒阳市外，其他11个县(市)区均通过国家义务教育发展基本均衡县评估验收；精准化解城区义务教育大班额“三年行动计划”成效显著，目前全市超大班额全部实现清零。